
ОБРАЗЕЦ
(ПРИМЕРНАЯ СТРУКТУРА)

контрольного теста по русскому языку 6 класс 
Критерии оценки:
	Номер задания
	Критерии
	Максимальное количество баллов

	Задания 1-18
	1 балл - за каждый правильный ответ
	18 баллов

	Задания 19-20
	3 балла – за правильный ответ;

2 балла – допущена одна ошибка в ответе;

1 балл – допущено 2 ошибки в ответе

0 баллов – допущено 3 ошибки и более
	6 баллов

	Максимальный балл  
	24



• «5» –22  –  24 балла;
• «4» – 18 – 21 балл;
• «3» – 12 – 17 баллов;
• «4» – 0-11 баллов.

Инструкция по выполнению работы

В работе по русскому языку две части. В первой – шестнадцать заданий, во второй – четыре.  К каждому заданию первой части даны четыре варианта ответа, только один из них является верным. Обведите кружком номер правильного ответа. Если хотите изменить ответ, то зачеркните крестиком выбранную цифру и обведите нужную. 


 




Желаем успеха!

	Выполните задания № 1 - 16. Правильный ответ обведите кружком.


1. Определите, в каком предложении выделенное сочетание слов является фразеологизмом.
1) Посаженные нами растения наконец-то пустили корни.
2) Ребята трудились не разгибая спины до самого вечера.

3) Малыш упал, мама подняла его и поставила на ноги.
4) А теперь, не разгибая спины, поднимите руки вверх!

2. В каком слове пропущена буква О?
1) отр_сль;
2) з_рница;
3) прик_снуться;
4) прил_гать.

3. Какое слово образовано приставочно-суффиксальным способом?
1) Привстать;
2) летчик;
3) электровоз;
4) современный .

4. В какой строке во всех словах пропущена буква и?
1) Пр_клеить, без_звестный, прот_реть;
2) пр_украсить, без_сходный, соб_ру;

3) пр_образить, сверх_нтересный, подп_рать;
4) пр_ключение, сверх_нтересный, пр_чудливый.

5. В каком слове пропущена буква Е?
1) боль в темен_;
2) выделить в тетрад_;
3) написать Марь_;
4) о полярном сияни_.
6. Укажите, какое предложение составлено неверно (обратите внимание на род имен существительных и прилагательных).
1) Врач Смирнова выписала рецепт.
2) Сережа – круглый сирота.
3) На сцене стоял большой черный рояль.
4) Древнее Тбилиси-столица Грузии.

7. В каком существительном пишется суффикс -ЧИК?
1) экскаватор_ик;
2) автопогруз_ик;
3) компьютер_ик;
4) сортиров_ик.

8. В каком слове пропущена буква о?
1) училищ_м;
2) ж_лудь;
3) ш_рох;
4) ш_лковый.

9. У какого прилагательного верно определен разряд?
1) теплую (шкуру) – притяжательное прилагательное;
2) летние (дожди) – относительное прилагательное;
3) деревянный (стол) – качественное прилагательное;
4) медвежья (берлога) – относительное прилагательное.
10. В каком предложении не со словом пишется раздельно?
1) Отнюдь (не)легкий диктант хорошо написали все ученики нашего класса.
2) (Не)продолжительное ненастье сменилось хорошей погодой.
3) (Не)удачный ответ прозвучал сегодня на уроке.

 4) Ученик сделал (не)брежную ошибку.


11. В каком прилагательном в суффиксе пишется одна буква н?
1) Стекля_ый стакан;
2) румя_ое лицо;
3) соломе_ая крыша;
4) клюкве_ый сок.
12. В каком прилагательном нужно писать суффикс -к-?
1) украин_ий;
2) немец_ий;
3) сибир_ий;
4) звер_ий.

13. В каком слове пропущена буква Е?
1) пр…кратить;
2) пр…выкнуть ;
3) пр…готовить;
4) пр…ключение.

14. В каком предложении определение термина сформулировано неверно? 

1) Морфемика – раздел науки о языке, в котором изучается, из каких значимых частей состоит слово.
2) Омонимы – это слова одной и той же части речи, которые обозначают одно и то же, но отличаются друг от друга оттенками лексического значения и употреблением в речи. 
3) Профессионализмы – это слова, связанные с особенностями работы людей той или иной специальности, профессии.
4) Приставка – это  значимая часть слова, которая стоит перед корнем и служит для образования новых слов.

15. Какое утверждение верно? Какое утверждение верно?  В предложении Ветер не давал снежинкам опуститься на землю
1) землю – имя сущ., нариц., неодуш., ж.р., 1 скл.; употреблено в  ед. числе, дат. падеже.
2) землю – имя сущ., нариц., одуш., ж.р., 1 скл.; употреблено во  множ. числе, дат. падеже.
3) землю – имя сущ., нариц., неодуш., ж.р., 1 скл.; употреблено в  ед. числе, вин. падеже.
4) землю – имя сущ., нариц., неодуш., ж.р., 3 скл.; употреблено в  ед. числе, вин. падеже
16. Какое утверждение верно? В предложении Осторожно открывая тяжелые двери, он отправился  в гостиную 

1) тяжелые – имя прилаг., кач.; употреблено в  ед. числе, им. падеже.
2) тяжелые – имя прилаг., относит.; употреблено во  мн. числе, вин. падеже.
3) тяжелые – имя прилаг., качеств.; употреблено во  мн. числе, вин. падеже.
4) тяжелые – имя прилаг., кач.; употреблено в  ед. числе, им. падеже, ж.р..

	Прочитайте текст и выполните задания 17–20.


   (1)Катя с двумя подругами-студентками приехала на Вологодчину собирать фольклор и готова была проклясть и Вологодчину, и ее жителей.

   (2)Дождь проливной, холод, транспорта нет – они четыре часа выстояли на дороге, прежде чем их подобрала машина-попутка.

   (3)А в деревню приехали – что за народ? (4)Ни в одну избу не пускают обогреться – хоть умирай, а уж насчет фольклора и говорить нечего – никто слушать не хочет, как на чокнутых смотрят.

   (5)Наконец после долгих хождений от избы к избе их пустила к себе одна старушка.

   (6)Чудо-старушка. (7)Как из русской сказки. (8)Старушка на печи обогрела, обсушила, чаем напоила, а потом и разговоры завела.
   (9)Однако сама-то старушка ни песен, ни сказок, ничего другого в этом роде не знала. (10)Зато растолковала, к кому надо идти, в какие деревни.

   (11)Катя и подруги ее так и сделали, как посоветовала старушка, и к вечеру вернулись к ней с богатейшими записями. (12)И страшно удивились, что в каждом дому их принимали как нельзя лучше.

   (13)Старушонка этому нисколько не удивилась. (14)Она сказала только:

   (15) – Дак ведь я вас к людям своей веры посылала – как могло иначе-то?

   (16)– А какая у вас вера, бабушка?

   (17)– А вера у меня такая: доколе жива, добро людям делать.

                                                                                              (По Ф.Абрамову)

17. Из первого предложения выпишите все слова, в которых звуков больше, чем букв.

__________________________________________________________________
18. Подберите антоним к слову богатейшие (предложение 11).

__________________________________________________________________
19. Из  предложения № 4 выпишите слово (в) избу. Сделайте морфологический разбор существительного.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________

20. Выпишите  предложение № 8, произведите синтаксический разбор предложения. 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

